

2014年1月3日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版  
星期五 癸巳年十二月初三 国内统一刊号 CN41—0049 总第 6770期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

\* 晴天间多云,偏北风3级左右,气温-2℃~12℃。市气象台

河南农信金燕卡



飞入寻常百姓家  
心贴心的服务  
手握手的承诺



1月2日,新郎们在婚礼上向自己的新娘表白。当日,第30届哈尔滨国际冰雪集体婚礼在哈尔滨冰灯艺术游园会举行,19对新人参加婚礼盛典。

(新华社记者王凯摄)

省考核组莅周督导

## 充分肯定我市平安建设和信访维稳工作

本报讯 (记者 普淑娟) 2013年12月31日至2014年1月2日,由省信访局副局长谢海洋任组长的省平安建设信访维稳工作考核组一行来到我市,就我市的平安建设和信访维稳工作进行全面督导、考核。市委书记徐光,市委常委、纪委书记杨正超,副市长刘国连,市中级人民法院院长张明山,市政府党组成员、市公安局局长姚天民参加了1月2日上午举行的汇报会。

市委书记徐光向考核组汇报了我市平安建设和信访维稳工作的有关情况。他说,周口市各级党委、政府高度重视平安建设和信访维稳工作。市委、市政府不断强化“发展是第一要务,稳定是第一责任、民生是第一目的”“稳定与发展同等重要”的理念,把平安建设确定为全市的“三大建设”任务之一和“九大攻坚”任务之一,制定了一系列加强平安建设和信

访维稳工作的规范性文件。各县市区把平安建设和信访维稳工作纳入经济和社会发展的总体规划,列入重点民生工程,着力解决群众反映强烈的问题,确保了社会大局的持续稳定。

徐光说,我市扎实推进了平安建设工作。一是深入开展矛盾纠纷排查调处工作,坚持党政主导、部门协同、公众参与,进一步完善人民调解、行政调解、司法调解“三位一体”“三调联动”的大调解工作体系。二是深入开展严打整治专项行动,把打防刑事犯罪作为推进平安建设的主要抓手,有效遏制了严重刑事犯罪特别是多发性侵财犯罪的高发态势。三是进一步强化了平安建设基层基础工作,全市人防物防技防有机结合的立体治安防控体系进一步健全完善。四是深化了法制宣传教育和依法治理工作,全面提升了我市法制化管理水平。

徐光说,我市认真开展信访案件化解处理工作,坚持常态化公开接访,多措并举化解信访积案,注重从源头上维护社会稳定,有效预防和妥善处理群体性事件,切实维护了社会大局持续稳定。

与此同时,我市政法队伍建设取得了新成效,通过优化干部结构,转变工作作风,树立了队伍新形象。通过认真开展反肃纪回头看活动,全市政法机关初步实现了“思想认识有新提高、工作作风有新改变、执法工作有新进步、整体面貌有新改观”的活动目标。我市还探索创新平安建设和信访维稳工作的长效机制,坚持平安建设的暗访督查和考评机制,总结推广信访工作“三公开”制度、服务群众六项工作机制,提升了群众满意度,预防和减少了信访案件的发生。

徐光表示,在下一步工作中,市委、市政府将始终保持清醒忧患,确保各项工作措施落到实处,力争全市平安建设和信访维稳工作再上新台阶、取得新突破。

会上,谢海洋反馈了督导组对我市市区以及部分县、乡、村实地检查考核的有关情况。他对我市取得的成绩给予了充分肯定,认为周口市平安建设和信访维稳工作做到了四个到位,即

源头预防工作措施落实到位,严打整治专项行动打防到位,依法依规解决信访问题到位,机制完善、基础建设保障到位,平安建设和信访维稳工作取得了良好效果。

谢海洋希望周口在下一步工作中,进一步加大宣传力度,增强全民做好平安建设、维护社会稳定的理念;进一步做好基层基础工作,为平安建设打下坚实基础;进一步搞好专项整治,维护良好的社会秩序。他还希望周口的平安建设和信访维稳工作再上新台阶。

在新的起点上全面深化改革,这是党的十八届三中全会做出的重大决策部署。伴随着改革向深水区快速推进,许多前所未有的新情况、新问题不断浮现,我们面临的形势更加复杂严峻,遇到的矛盾更加尖锐棘手,肩负的任务更加艰巨重大,面对的诱惑更加隐蔽多变。变化就是挑战。各级党委如果没有一个坚强的领导班子,不主动加强思想政治建设,就无法适应发展变化,无法担负改革重任,甚至在诱惑面前迷失方向。

当前,周口已处于工业化、城镇化加速推进,全面建设农业现代化的发展阶段。实现周口崛起、富民强市,全面建成小康社会的奋斗目标,大力实施周口崛起方略,各级领导班子和领导干部必须持续深入开展思想政治建设,切实提高凝聚力、执行力,真正做到讲党性,坚定理想信念,坚守党性原则,主持公道正义,以此确保政治上的坚定性,使自己在政治上、思想上、行动上始终与党中央保持一致,坚决贯彻党的各项路线、方针、政策。

理想信念是共产党人精神上的“钙”,是共产党人最重要的党性修养。在体制转轨、社会转型、思想多样、利益多元、人们面临各种诱惑的当下,对理想信念是牢记还是淡忘、是坚守还是迷茫,是检验一名共产党员是否合格的最重要的“试金石”。目前,周口正处于爬坡过坎、转型攻坚的关键时期,发展中仍存在这样那样的问题。我们的各级领导干部,在重大政治考验面前必须要有强大的政治定力,必须牢固树立宗旨意识,必须对工作极端负责,必须经得起权力、金钱、美色的诱惑。各级领导干部只有坚定理想信念,才能在大是大非面前旗帜鲜明,在风浪考验面前无所畏惧,在各种诱惑面前立场坚定,在克难攻坚面前勇往直前,才能推动周口经济社会健康快速发展。

“不谋全局者,不足谋一域”。自觉维护大局是讲党性的重要方面,是共产党人最可宝贵的政治品格。在市场经济条件下,个人和部门利益得到一定程度的尊重,是无可厚非的。但如果整天只想着个人利益,无视全市发展大局,片面强调本地区、本部门工作的特殊性,希望全局利益服从于自己的局部利益,只会给我们的发展造成损害。因此,必须跳出小天地、小圈圈,胸怀大局求发展。只有在发展大局中分析判断面临的新形势和新任务,我们的目光才能远大,才能干出实效、干出成绩。全市各级领导干部要牢固树立大局观念和全局意识,自觉做到心中有全局、行动顾大局,在大是大非面前坚定理想信念,在复杂形势面前把握正确方向,在发展实践中领会全局意图,把具体工作放在全市的坐标中去审视,放在全省的格局中去谋划,放在全国的背景下去看,真正做到服务发展大局与加快自身发展的有机统一。

遵守纪律是政治态度问题、党性原则问题,体现党员干部的政治觉悟。习近平总书记强调,党面临的形势越复杂,肩负的任务越艰巨,就越要加强纪律建设,越要维护党的团结统一,确保全党统一意志、统一行动、步调一致前进。当下,一些党员领导干部我行我素、阳奉阴违,无视组织程序、不顾中央禁令,对上级的要求置若罔闻、毫无顾忌,甚至丧失理想、丢掉信仰……凡此种种,本质上是政治纪律的缺失。面对越来越艰巨的发展任务,越来越复杂的发展环境,越来越多变的各种诉求,全市党员领导干部更要增强纪律意识和党章意识,牢固树立纪律面前人人平等、遵守纪律没有特权、执行纪律没有例外的思想,自觉用党章规范自己的一言一行,严格遵守党的各项纪律特别是政治纪律,坚决做到习近平总书记要求的“三个决不允许”、“五个不允许”,坚决维护中央权威。坚持组织原则,强化程序观念,该报告的必须报告,该履行的职责必须履行,该承担的责任必须承担,做到对上负责、对下负责和对自己负责的有机统一。

确保政治上的坚定性,是领导干部的立身之本,是加强领导班子思想政治建设的重要内容。站在新的起点,全市领导干部在讲党性上立场应更鲜明、态度应更坚决、要求应更严格,要把讲党性时刻放在心头,传承党员的忠诚,争做党员的模范,始终忠于党和人民的事业,在任何时候任何情况下,都要做到立场坚定、方向明、思想敏锐是非清。只有如此,才能团结带领全市人民群众大力实施周口崛起方略,建设一个繁荣富裕、和谐稳定、文明开放、美丽幸福的新周口。



周口市林业局宣

## 确保政治上的坚定性 ——论加强领导班子思想政治建设

本报评论员



近日,位于川汇区小桥办事处建东社区的城市管理文化墙建成,吸引许多社区群众驻足观看。原来社区临街有一堵70多米的灰色围墙,经过粉刷、修补后,绘上了生动活泼的卡通图案,依次呈现出爱护环境、社区创建等为主题的、通俗易懂的文明图画。(记者 王映摄)

## 我市稀有剧种知音众多

本报讯 (记者 宋馨 实习生 林莉) 为认真做好全省稀有剧种抢救保护工作,促进河南地方戏曲的传承与发展,去年12月31日,由河南省文化厅、河南省中华文化促进会联合举办的“2013年河南省稀有剧种抢救工作座谈会”在我市召开。会议对2013年来全省稀有剧种抢救工作进行总结,安排部署2014年工作。省文化厅副厅长孙小鹏,省中华文化促进会主席陈义初,市委常委、宣传部长陈锋,正市长级干部李绍彬出席会议。

李绍彬在致辞中说,周口拥有极为丰富的非物质文化遗产资源,目前,

# 广告